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7.3.4.2 Zaporedna vezava kondenzatorjev

dna vezava kondenzatorjev deluje kot sedtevek medsebojnih
rzaieic;rljenjihc-'fh elektrod (sl. 7.30). Ker sta elektrini »zunanjih« elek- j

G
od vezave enaki, so influentno enako naelektrene tudi »notranje« _ T ¢ l
trlektrode oziroma so elektrine zaporedno vezanih kondenzatorjev C\ B GO C,
F boj enake. 1z enacbe napetosti vezave (sl. 7.30) — C, I
med sebo) Ca
U =U,+U, +U; +... in napetosti kondenzatorja U = Q/C, dobimo: o———l_
_Q_:_Q_J-g+2+...=Q-(i+i+i+...) in od tod Gt C,C, C = C,C,C,
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1 1 1 1 Slika 7.30: Nadomestni kapacitivnosti zaporednih ‘
F = C iz C i E Fow vezav kondenzatorjev ‘
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= Obratna vrednost kapacitivnosti zaporedne vezave kondenzator-
jev je enzka vsoti obratnih vrednosti njihovih kapacitivnosti.

= Nadomesina kapacitivnost zaporednih kondenzatorjev je manjsa
od najmanjsSe kapacitivnosti vezave.

= Pri enakih kapacitivnostih je kapacitivnost vezave enaka kvocientu
kapacitivnosti kondenzatorja in Stevila kondenzatorjev (Cx = C/n).

Skupno kapacitivnost ve¢ zaporednih kondenzatorjev radunamo s kal-
kulatorjern kar iz njihovih obratnih vrednosti. Pri dveh ali treh konden-
zatorjih pa kapacitivnost lahko radunamo tudi z izvedenima enacbama
(sl. 7.30), Ce je tako enostavneje.
Kadar zzradi visokih napetosti v elektri¢nem krogu obstaja nevarnost Dj_
preboja kondenzatorja, lahko zaporedne kondenzatorje uporabimo QS
tudi kot delilnik napetosti (sl. 7.31). Iz enakih elektrin kondenzatorjev ale
%10/
Q|C,

inizraza U = Q/C dobimo: U
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= Napetosti na zaporednih kondenzatorjih so obratno sorazmerne
s kapacitivnostmi kondenzatorjev.

Pozorni moramo biti na nazivno napetost vsakega kondenzatorja, saj
iz izraz= U = Q/Cin enakih elektrin O na kondenzatorjih izhaja:

Slika 7.31: Kapacitivni delilnik napetosti

= Zaporedni kondenzator z najmanjso kapacitivnostjo v delilniku
napciosti prevzame najvegji del napetosti vira.

Primey

1. Koliksna Je kapacitivnost vezave treh kondenzatorjev s kapacitivnostjo
1000 pF; 0,02 uF in 4,7 nF, ce jih poveZemo a) vzporedno, b) zaporedno?
a) Cy =C+C,+C;=1nF+20 nF+4,7 nF = 25,7 nF.
1
b) ~=i+i+i=1+—l—+L=1,26 == O =L=0,794nF
Cy G C, C 1 20 4,7 1,26
2. Koliksno kapacitivnost moramo prikljuciti h kapacitivnosti 12 nF in na

kaksen nacin, e Zelimo dobiti kapacitivnost 4 nF?
Manjso kapacitivnost dobimo z zaporedno vezavo kondenzatorjev, zato:
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Cy C G G, Cy G 4 12 12 6

3. (’*5317denzatorj'i iz prvega primera so v zaporedni vezavi priklju¢eni na nape-
(oSt 100 V (sl. 7.31). Kako vezava razdeli napetost vira?




